

北人集团位列中国零售百强第 22 名

经营指标和企业规模实现“双增长”

本报讯(记者 焦莉莉)9月7日,中国商业联合会、中华全国商业信息中心在重庆举办的第十九届亚太零售商会暨国际消费品博览会上发布了2018年度中国零售百强名单。其中,石家庄北人百集团有限责任公司位列中国零售百强名单第22名。

从榜单来看,排名前列的企业都是蜚声国内外的大型知名零售强企,北人集团作为榜单中唯一一家国有控

股非上市公司的零售企业,能够与众多世界级、顶级零售企业同台上榜,并且取得全国第22名的排位,成绩尤为亮眼。

近年来,北人集团积极顺势新零售时代发展,开启企业改革创新新征程,通过创新经营管理、深化改革转型,努力提升企业核心竞争力,在快速迭代的激烈竞争中延续了较好的发展态势。

集团成立19年来,从成立之初的2家门店发展到现在的74家大型门店、近300个营业网点;截至2019年上半年,北人集团累计实现销售总额3235亿元,营业收入1914.4亿元,实现利润总额70.9亿元,缴纳税金64.5亿元,实现利税总额116.03亿元。19年间,北人集团资产总额增长了11.2倍,净资产增长了37倍,国有资产增长了18.98倍,营业收入增长

了19.1倍,利润总额增长了582倍,有力确保了国有资产的保值增值,为企业全面高质量发展提供了蓬勃的发展后劲。

19年间,北人集团旗下企业累计安排就业达10万人次,经营业绩稳步增长的同时,北人集团全体干部员工将继续以昂扬奋进的状态,勇争第一的拼搏精神,为城市经济繁荣和社会发展作出更大的贡献。

市领导督导检查节前安全生产及消防工作时要求 确保群众快乐祥和平安过节

本报讯(记者 吴温)国庆、中秋“双节”将至,9月9日,市委常委、常务副市长李雪荣就节前安全生产及消防工作进行督导检查,要求有关部门和单位进一步提高对安全生产的重视程度,强化责任,切实做好细安全生产工作及消防工作,确保群众欢乐祥和平安过节。

在石家庄勒泰中心,李雪荣详细听取了企业相关负责人对安全生产及消防工作的汇报,认真观看了该企业的火灾应急演练,随机了解了工作人员对火灾应急处置的掌握情况。在勒泰中心微型消防站,李雪荣仔细查看消防安全档案、火灾自动报警联网监控系统,以及消防设备运行情况,叮嘱企业严格落实主体责任,狠抓安全管理,进一步加强现场管理,切实消除安全隐患。

李雪荣指出,安全生产重于泰山。眼下,“双节”将至,放假返乡、旅游出行、休闲娱乐增多,商场超市等客流量成倍上升,给安全带来许多不稳定因素。各级各部门和单位一定要进一步深化认识,加强对商场、大型综合体等人员密集场所的检力度,全面排查各类安全隐患,把安全生产工作抓实、抓细、抓出成效,坚决防范和遏制各类安全事故发生,确保节日期间全市安全生产形势持续稳定。

在石台胞中秋茶话会举行

本报讯(记者 戴丽丽)9月9日上午,市台联在西美大厦举办了“2019年在石台胞中秋茶话会”,近40位台胞欢聚一堂、共迎佳节。

茶话会上,在石台胞畅所欲言话团圆。大家表示,纵观古今中外,一个国家、一个民族没有和平就没有发展。我们要珍惜来之不易的和平,珍惜两岸血脉相传的情谊。为庆祝

祝佳节,台胞们通过诗词朗诵、歌曲演唱抒发爱国之情。最后,到会台胞共唱《鼓浪屿之歌》和《歌唱祖国》,用深情的歌声把气氛推向了高潮。

市委统战部有关负责人向台胞介绍了今年以来台联工作情况,并表示将继续做好对台服务,特别要落实“青年创业计划”,以吸引更多台湾青年来石就业、创业。

省“扫黄打非”推进会在石召开

本报讯(记者 胡雁冰)9月9日,河北省“扫黄打非”基层站点规范化建设现场推进会暨业务培训会在石召开。

与会人员到我市平山县西柏坡镇、西柏坡景区、西柏坡村以及新华区联盟街道办事处、联盟社区进行了实地调研。

我市作为距离北京最近的省会城市,积极响应省委宣传部和省扫黄办要求,主动担当作为,积极探索创新,全力推进“扫黄打非”进基层工作,使基层“扫黄打非”日常监管力量日益壮大。

今年以来,我市结合“三个突出”(突出重点地区、突出重点行业、

突出重点部位)的要求,选取了革命圣地西柏坡镇、人员密集学校较多的联盟街道、出版物发行单位集中的图书批发市场等不同类型的点位进行提升打造,示范引领,带动了全市“扫黄打非”进基层工作的全面开展。截至8月底,我市已建成“扫黄打非”基层站点4084个,完成总任务的83%,提前完成了建成80%的年度任务。

我市将以此次会议为契机,全面落实省委宣传部、省扫黄办要求,积极借鉴兄弟市经验做法,结合我市实际,不断挖掘“扫黄打非”基层站点的效能,推进全市“扫黄打非”进基层工作进一步向纵深发展。



璀璨光影中的“古往今来”

——走进夜色里的自在正定

亮起灯光,响起悦耳的琴声。

今年以来,正定县开启“越夜越美丽”夜经济模式,着力打造南关古镇、旺泉古街、阳和楼街、北城门等景点和街区游人如织、熙熙攘攘……夜经济焕发着不同于白昼的生机与活力,不仅唤来了忙碌的市民,也点亮了正定这座具有一千多年建城史的古城。

近日的一个夜晚,北城门的灯光亮起,暖黄的光线将古城墙烘托得雍容华贵,广场上,周边的居民慢慢聚拢,伴随着欢快的音乐声,百余人一起跳起红遍网络的曳步舞。叮叮咚咚,广场12米长、2米宽的“钢琴路”在孩子们的蹦跳中,此起彼伏

乘穿城而过,一路上光影交错,宛如画境之中。行至旺泉古街,烤肉袅袅勾人的香气,让人移不开视线,迈不动脚步。冰凉的啤酒杯浸着水珠,闪烁着琥珀色的光泽,一口下去,回味无穷。“平时都忙,难得约到一起,小酌几杯,这才是假期的正确打开方式嘛!”市民崔戈感叹。

实行打折优惠、发放消费券、实施评选奖励……该县日前还出台了鼓励夜经济发展的九条扶持政策,满足百姓的夜间消费需求。北国、瑞天等大型百货商场延长营业时间,推出“夜市购物节”;支持24小时便利店无人销售等新业态发展,在城

区建成14家“36524”连锁店,培育多元化夜间消费模式……

业态齐全、特色鲜明、群众满意的夜间消费环境,不仅带动了当地居民就业,也为正定带来了可观的经济收入。据了解,今年4月份以来,9家夜经济重点单位夜间消费达10680万元,夜间营业餐饮门店587个、摊位500余个,营业收入达2.15亿元。

正定的魅力,不仅有光影中街巷间繁华生活画卷,更有掩映在古刹名塔间的厚重文化底蕴。到云居湖书吧,捧书夜读,徜徉书海;在开元寺南广场,夜观亮化的考古现场,似真似幻,一眼千年……



梨 果 成 熟 正当时

9月9日,在晋州市的梨区里,梨农忙得热火朝天,正将采摘下的成熟梨果装箱。眼下,该市31.9万亩的梨果陆续成熟开始采摘销售,梨果年产值17.6亿元,梨果产业成为当地致富增收的重要支柱产业。

本报记者 董永博 摄

为更多老人点亮绚丽夕阳红

四区老年大学正式开始上课

本报讯(记者 张静雯)正值开学季,市内四区老年大学正式建成投用,迎来首批学员。据悉,四所区级老年大学作为市老年大学分校,共可招收学员近万人次,将有效缓解省会主城区老年大学学习场所“一座难求”的问题。

9月4日,记者实地探查了各区老年大学,只见各校区宽敞明亮,配备了多媒体教学设施和移动黑板;舞蹈排练厅木质地板光洁如镜;钢琴教室专门安装隔音墙板;书法室配齐笔墨纸砚;电脑、电子琴等设备均配置到位。

随着人口老龄化步伐加快,越来越多的老年人对精神文化生活的需

求也与日俱增。为此,我市积极推动在市内四区建老年大学分校工作,把老年人活动学习阵地建设作为一项敬老工程、德政工程和民心工程来抓。经过市、区委、政府的积极推动,市内四区分别在钟旺路、新石中路、体育大街和工人街四个点建立区级老年大学,实现了省、市老年大学和区级老年大学的均衡分布,方便了老年人就近学习和活动。

据介绍,新建成的市内四区老年大学建设面积均在2000平方米以上,配备教室8—11个,活动室4—8个,共可招收老年大学学员近万人。各校区环境舒适便利的同时,又各具特色。长安区增设高质量外挂电

梯,设立卫生保健室、暖心室等;桥西区安装扶手,增设淋浴间、更衣室;裕华区安装应急呼叫器、监控、防滑砖等设施,新华区阶梯教室等一应俱全,场地总面积最大。

在桥西区老年大学,刚刚上完书法课的学员成斌斌说:“我和老伴儿一人报了一门课,来了以后很惊讶,没想到环境这么好,区老年大学的开设太及时了,感谢政府对老年人办实事!”

为了合理设置课程,各区根据老年人需求,优先安排了声乐、书法、舞蹈等热门课程,设置了乒乓球、台球、棋类等活动项目。

据了解,各区老年大学由市老年

大学进行教学业务指导,实行教学大纲、教材、教学管理模式三统一,并在师资和招生等方面统筹协调。课程收费标准也和市老年大学一致,为每年400元—600元。经过一段时间组织招生,各区老年大学反响热烈,报名活跃,部分课程已经满额。各区还将根据老年人需求,结合文化特色,组织开展教学和文体活动。

“我们结合老年人的文化需求、人文需求,下一步将探索远程教育,带动社区、街道,建设四级网络,通过远程来接受我们的教学,多形式、多渠道,为老年人提供更好、更优质的学习平台。”市老年大学副校长张纯说。

民营企业有了专门的法律服务热线 可拨打 0311-86936800、86936801 进行免费咨询

本报讯(记者 戴丽丽)9月9日,记者从市司法局了解到,市司法局、市律师协会专门为全市民营企业开通的法律服务热线0311-86936800、86936801已经投入使用,热线将为全市民营企业提供免费的法律咨询。

为保障热线高质量运行,市司法局、市律师协会专门在全市近4000名律师中遴选具有5年以上执业经验的律师组成律师团队,轮流值守。我市民营企业遇到法律问题,可以拨打热线进行咨询。这是市政府通过购买法律服务、护航民营企业发展的一项具体举措。据悉,市司法局与市发改委、科技局、工信局等部门建立了联席会议制度,围绕

服务“4+4”现代产业发展、助力中小微企业民营企业成长,共同筛选确定了首批精准服务民营企业(项目)名录,其中包括730家民营企业和15家科技孵化器,针对这些企业和孵化器,不仅提供免费的热线咨询,还提供免费的法治“体检”,代理民营企业的涉诉法律事务,代理行政复议及仲裁,担任法律顾问等非诉讼法律服务,与企业结对,提供“陪伴”式法律服务,帮助企业破解发展中的法律难题,促进企业健康成长。市司法局相关负责人表示,随着政府购买法律服务力度的加大,今后将有更多企业被纳入到精准服务、深度服务的范围内。

14个社区可免费筛查5种常见癌症

本报讯(记者 王丽强)记者从市疾控中心获悉,国家重大公共卫生专项——石家庄市2019年(第四轮)城市癌症早诊早治项目已经启动。即日起,省会14个符合条件的常住居民可进行5种常见癌症的免费评估和筛查。

据市疾控中心慢性病防治所主任医师董敏介绍,今年的城市癌症早诊早治项目由河北医科大学第四医院、河北医科大学第一医院、河北省胸科医院、石家庄市第一医院、石家庄市疾病预防控制中心及部分社区卫生服务机构共同承担。参与项目的市民需符合以下条件:我市14个社区辖区内居住3年以上的

常住居民;实足年龄45岁—74岁(以身份证上出生日期为准);未患过癌症的居民;近5年内未参加过癌症早诊早治项目;自愿参加。参与者首先要到居住地社区卫生服务中心(站),填写“高危人群评估知情同意书”和“防癌风险评估问卷”,免费采集指尖血和大便标本进行相关检测。然后由工作人员通过高危人群评估模型对参与者患常见的五种癌症(肺癌、乳腺癌、结直肠癌、上消化道癌和肝癌)的风险进行评估。如果评估结果显示为某种癌症的高风险人群,社区卫生服务机构将为参与者预约到指定医院进行这种癌症相应的免费筛查。



近日,长安区就业服务中心联合长安万达广场举办了就业招聘会,本次招聘会设立了就业政策咨询区、企业用工招聘区和就业援助区,140多家民营企业现场提供了餐饮、保洁等就业岗位700多个,300余名求职者与用人单位签订了就业意向。

本报首席记者 张震 摄

以担当作为践行初心使命 确保主题教育落到实处

(上接第一版)尤其是观看了‘天路’事迹报告会,给我非常大的震撼。”桥西区友谊街道党工委书记张添阁表示,接下来,在主题教育活动中,他们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习原著,强理论,进一步提高政治站位和工作标准,以实际行动践行使命和担当。坚持以百姓需求为导向,全力在创建国家卫生城市、老旧小区改造等重点工作上抓

落实,探索建立老旧小区长效管理机制,切实解决百姓身边的民生问题。

全市“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议,从政治站位、高标准、高质量、高效能四个方面对主题教育进行了动员部署。团市委主要负责同志表示,将坚持把主题教育作为当前一项重要政治任务来抓,牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,紧扣主题教育具体目标,坚持

把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终。坚持以落实党中央、省委、市委关于青年和共青团工作的重要要求为重点,全面提升团的工作。

省会高质量发展,离不开高质量的法律服务。市律师行业党委副书记、市律师协会会长段国林表示,将带领全市律师认真落实全市“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议要求,紧密围绕党中央全面依法治

国战略布局,对照人民群众对法治建设的新期待新要求,抓重点、补短板、强弱项,全面提升律师行业法律服务能力和水平。要进一步加强律师党员队伍思想作风建设,不断提高律师党员的思想政治觉悟,提升律师协会的社会责任和担当,努力把协会党建工作建设得更加坚强有力,在推进省会高质量发展中,全面展现律师行业新气象新担当新作为。